Информация 

об описании основной образовательной программы

I. Основная образовательная программа начального общего образования

Основная образовательная программа начального общего образования разработана  в соответствии с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования к структуре основной образовательной программы (утверждён Приказом Министерства образования и науки РФ от 06.10.09 №373), на основе анализа деятельности образовательного учреждения и с учетом возможностей, предоставляемых учебно-методическими комплектами, используемыми в МБОУ Дивинская СОШ.

Цель проведения в жизнь основной образовательной программы состоит в предоставлении каждому ребенку сферы деятельности, необходимой для реализации его интеллектуальных и творческих способностей, формирования потребности в непрерывном самообразовании, активной гражданской позиции, культуры здоровья, способности к социальной адаптации.
Основные задачи:
· формирование у школьников целостного научного мировоззрения, создание предпосылок для вхождения в открытое информационно-образовательное пространство;

· разнообразное развитие учащихся, их познавательных интересов, навыков самообразования, способствующих самореализации личности;

· формирование творческой индивидуальности ребенка, создание основы для самостоятельной реализации учебной деятельности, обеспечивающей социальную успешность;

· сохранение и укрепление физического и психического здоровья и безопасности учащихся, обеспечение их эмоционального благополучия;

· создание педагогических условий, обеспечивающих успешное образование на данной ступени и широкий перенос средств, освоенных в начальной школе, на следующие ступени образования и во внешкольную практику;

· воспитание гражданственности, трудолюбия, уважения к правам и свободам человека, любви к окружающей природе, Родине, семье, формирование здорового образа жизни.


Образовательная программа начального общего образования реализуется средствами УМК «Школа России»
В основе реализации основной образовательной программы лежит системно- деятельностный подход.
Основными субъектами образовательного процесса в МБОУ  Дивинской   СОШ являются:

· обучающиеся (1-4 классы)

· родители обучающихся 1-4 классов

· педагоги
Учебная нагрузка и режим занятий обучающихся определяются в соответствии с действующими санитарными нормами (САНПИН 2.4.2.2821 – 10).
Нормативный срок освоения образовательной программы – 4 года.
Основная образовательная программа начального общего образования принята решением педсовета (протокол № 1) от 27.08.2014 г. и утверждена приказом директора школы от 01.09.2014 г. № 37б

II. 1. Основная образовательная программа основного общего образования

(5 – 6 классы)

Основная образовательная программа основного общего образования разработана в соответствии с федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации» от 29 декабря 2012 года N 273-ФЗ  и с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования к структуре основной образовательной программы (утверждён приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от «17» декабря 2010 г. № 1897, с учетом рекомендаций Примерной основной образовательной программы образовательного учреждения (Примерная основная образовательная программа образовательного учреждения. Основная школа.- М.: Просвещение, 2011), особенностей образовательного учреждения, региона, образовательных потребностей и запросов учащихся.
Цель реализации основной образовательной программы основного общего образования МБОУ Дивинской СОШ — обеспечение выполнения требований Стандарта.

Достижение поставленной цели при разработке и реализации основной образовательной программы основного общего образования предусматривает решение следующих основных задач:
· формирование общей культуры, духовно-нравственное, гражданское, социальное, личностное и интеллектуальное развитие, самосовершенство-вание обучающихся, обеспечивающие их социальную успешность, развитие творческих способностей, сохранение и укрепление здоровья;

· обеспечение планируемых результатов по достижению выпускником целевых установок, знаний, умений, навыков, компетенций и компетент-ностей, определяемых личностными, семейными, общественными, госу-дарственными потребностями и возможностями обучающегося среднего школьного возраста, индивидуальными особенностями его развития и состояния здоровья;

· становление и развитие личности в её индивидуальности, самобыт-ности, уникальности и неповторимости;

· обеспечение преемственности начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования;

· обеспечение доступности получения качественного основного общего образования, достижение планируемых результатов освоения основной образовательной программы основного общего образования всеми обуча-ющимися, в том числе детьми-инвалидами и детьми с ограниченными возможностями здоровья;

· установление требований к воспитанию и социализации обучающихся как части образовательной программы и соответствующему усилению воспитательного потенциала школы, обеспечению индивидуализированного психолого-педагогического сопровождения каждого обучающегося, формированию образовательного базиса, основанного не только на знаниях, но и на соответствующем культурном уровне развития личности, созданию необходимых условий для её самореализации;

· обеспечение эффективного сочетания урочных и внеурочных форм организации образовательного процесса, взаимодействия всех его участников;

· взаимодействие образовательного учреждения при реализации основ-ной образовательной программы с социальными партнёрами;

· выявление и развитие способностей обучающихся, в том числе одарённых детей, детей с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов, их профессиональных склонностей через систему клубов, секций, студий и кружков, организацию общественно полезной деятельности, в том числе социальной практики, с использованием возможностей образовательных учреждений дополнительного образования детей;

· организация интеллектуальных и творческих соревнований, научно-технического творчества, проектной и учебно-исследовательской деятельности;

· участие обучающихся, их родителей (законных представителей), педагогических работников и общественности в проектировании и развитии внутришкольной социальной среды, школьного уклада;

· включение обучающихся в процессы познания и преобразования внешкольной социальной среды (населённого пункта, района, города) для приобретения опыта реального управления и действия;

· социальное и учебно-исследовательское проектирование, профессиональная ориентация обучающихся при поддержке педагогов, психологов, социальных педагогов, сотрудничестве с базовыми предприятиями, учреждениями профессионального образования, центрами профессиональной работы;
· сохранение и укрепление физического, психологического и социального здоровья обучающихся, обеспечение их безопасности.
В основе реализации основной образовательной программы лежит системно-

деятельностный подход.

Основными субъектами образовательного процесса в МБОУ Дивинской СОШ являются:

· обучающиеся (5 -6 классы)

· родители обучающихся 5 -6 классов

· педагоги
Учебная нагрузка и режим занятий обучающихся определяются в соответствии с действующими санитарными нормами (САНПИН 2.4.2.2821 – 10).
Нормативный срок освоения образовательной программы –  5 лет.
Основная образовательная программа основного общего образования принята решением педсовета (протокол № 1) от 27.08.2014 г. и утверждена приказом директора школы от 01.09.2014 г. № 37б

II. 2. Основная образовательная программа основного общего образования

(7 – 9 классы) 
Образовательная программа основного общего образования (8 – 9 классы) разработана в соответствии с приказом Минобразования России «Об утверждении федерального компонента государственных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования» от 05. 03. 2004 г. № 1089, приказом Минобразования Российской Федерации № 1312 от 09.03. 2004 г. «Об утверждении Базисного  плана общеобразовательных учреждений Российской Федерации» и санитарно – эпидемиологическими требованиями  к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях (САНПИН 2.4.2.2821 – 10).
Образовательная программа определяет:
· цели и содержание образовательного процесса, особенности их раскрытия через содержание  учебных предметов и педагогических технологий;
· учебно-методическую базу реализации учебных программ.
Образовательная программа регламентирует:

· условия освоения образовательной программы;
· диагностические процедуры для объективного поэтапного учета образовательных достижений учащихся;
· организационно-педагогические условия реализации программ общего и дополнительного образования.
Цель образовательной программы основного общего образования:  реализация конституционного права и равных  возможностей детей на получение бесплатного качественного образования. 
    Задачи:
      1. Обеспечение оптимального  уровня образованности выпускника, который характеризуется    способностью решать задачи  в  различных сферах жизнедеятельности, опираясь на освоенный социальный опыт.
   2. Достижение нового качества образования, соответствующего требованиям  информационно меняющегося общества на основе повышения эффективности и результативности образовательного процесса.
     3. Разностороннее и своевременное развитие обучающихся, формирование навыков  самообразования и самореализации личности.

      4. Формирование у школьников целостного миропонимания и современного научного мировоззрения, развитие культуры межэтнических отношений.
    5. Создание условий для адаптации в условиях современной жизни, воспитание информационной, экономической, правовой культуры, формирование гражданственности и уважения к правам и свободам человека.
Основными субъектами образовательного процесса в МБОУ Мурыгинской  СОШ являются:

· обучающиеся (7 - 9 классы)

· родители обучающихся 7 - 9 классов

· педагоги
Нормативный срок освоения образовательной программы  основного общего образования –  5 лет. 
Основная образовательная программа основного общего образования принята решением педсовета (протокол № 1) (протокол № 1) от 27.08.2014 г. и утверждена приказом директора школы от 01.09.2014 г. № 37б

III. Основная образовательная программа
среднего общего образования (10-11 классы)

Образовательная программа основного общего образования (10-11 классы) разработана в соответствии с приказом Минобразования России «Об утверждении федерального компонента государственных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования» от 05. 03. 2004 г. № 1089, приказом Минобразования Российской Федерации № 1312 от 09.03. 2004 г. «Об утверждении Базисного  плана общеобразовательных учреждений Российской Федерации» и санитарно – эпидемиологическими требованиями  к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях (САНПИН 2.4.2.2821 – 10).
Образовательная программа определяет:
· цели и содержание образовательного процесса, особенности их раскрытия через содержание  учебных предметов и педагогических технологий;
· учебно-методическую базу реализации учебных программ.
Образовательная программа регламентирует:

· условия освоения образовательной программы;
· диагностические процедуры для объективного поэтапного учета образовательных достижений учащихся;
· организационно-педагогические условия реализации программ общего и дополнительного образования.
Цель образовательной программы среднего общего образования:  реализация конституционного права и равных  возможностей детей на получение бесплатного качественного образования. 
Задачи:
1. Обеспечение индивидуализированного психолого-педагогического сопровождения каждого обучающегося, формирование образовательного базиса, основанного не только на знаниях, но и на соответствующем культурном уровне развития личности, создание необходимых условий для её самореализации.
2. Организация интеллектуальных и творческих соревнований, научно-технического творчества, проектной и учебно-исследовательской деятельности.
3. Включение обучающихся в процессы познания и преобразования внешкольной социальной среды (населённого пункта, района, города) для приобретения опыта реального управления и действия.

4. Осуществление социального и учебно-исследовательского проектирования, профессиональной ориентации обучающихся при поддержке педагогов, педагога - психолога, социального педагога.

5. Воспитание и развитие качеств личности, отвечающих требованиям информационного общества, инновационной экономики, задачам построения российского гражданского общества на основе принципов толерантности, диалога культур и уважения его многонационального, поликультурного и поликонфессионального состава.
Основными субъектами образовательного процесса в МБОУ  Мурыгинской  СОШ являются:

· обучающиеся (10-11 классы)

· родители обучающихся 10-11 классов

· педагоги
Нормативный срок освоения образовательной программы среднего общего образования  –  2 года.
Основная образовательная программа среднего общего образования принята решением педсовета (протокол № 1) (протокол № 1) от 27.08.2014 г. и утверждена приказом директора школы от 01.09.2014 г. № 37б
